

全球多地遭遇初夏高温天气

今年初夏以来，全球多地遭遇高温炙烤。国际权威气候监测机构数据显示，刚刚过去的5月为有记录以来“最热5月”。

美国国家海洋和大气管理局13日发布公报说，今年5月是该机构自1850年有气象记录以来的最热5月，也是连续第12个月同期全球平均气温创历史新高。数据显示，2024年5月全球平均气温为15.98摄氏度，比20世纪的同期平均气温高1.18摄氏度。

本月初，欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局也报告，全球刚刚经历了有记录以来的最热5月，该月全球平均气温比工业化前水平高1.52摄氏度。

据日本气象厅预报，2024年夏天日本将迎来酷暑。6月14日，鸟取县鸟取

市、群马县高崎市、千叶县市原市等多地气温已超过30摄氏度，茨城县大子町、群马县前桥市已观测到35摄氏度以上的高温，京都气温升至34摄氏度，大阪超过33摄氏度，东京都中心城区气温接近32摄氏度。预计14日从东北地区至九州地区的大范围区域会出现30摄氏度以上的高温天气，近畿地区和关东地区内陆城市会出现35摄氏度以上的高温。

塞浦路斯卫生部门14日表示，该国自11月以来气温一直保持在40摄氏度以上，14日气温飙升至45摄氏度。塞浦路斯气象局官员表示，该国通常40摄氏度左右的气温出现在7月和8月，今年6月的高温天气“前所未有”。

受高温天气影响，希腊名胜古迹雅

典卫城12日临时关闭，全国不少小学和幼托机构停课。鉴于去年高温天气导致野火频发、火情严重的教训，希腊政府今年部署更多消防力量并加强培训。

克罗地亚气象学家佐兰·瓦库拉表示，克罗地亚今年7月和8月将延续高温天气，最高气温可能达到40摄氏度，今年将是克罗地亚历史上气温最高的5个年份之一。除高温外，近年来，克罗地亚的极端天气带来的洪涝和干旱等灾害明显增多，给居民人身财产安全以及农作物带来严重的危害和影响。

据美国国家海洋和大气管理局下属国家环境信息中心预测，2024年成为有记录以来最热年份的几率为50%，而成为5个最热年份之一的几率则为100%。

新华社北京6月16日电



英国举行皇家阅兵式 庆祝国王官方生日

◆6月15日，在英国伦敦，民众观看飞行表演。

当日，英国伦敦举行了皇家阅兵式，庆祝国王查尔斯三世的官方生日。 新华社发

以军用“中世纪武器”对付黎巴嫩真主党

社交媒体上本周出现的一段视频显示，以色列军队用古老的抛石机发射“燃烧弹”，对付黎巴嫩真主党武装。

这段视频13日出现在社交媒体上，持续大约6秒。视频中，数名以军人员操作一部看似木制的抛石机，一个燃烧物被抛向空中，飞越一堵混凝土高墙。

以色列军方以以色列和美国媒体证实了视频的真实性，称这是驻守在以黎边境的以军士兵“自创”的方式，用于清除黎巴嫩一侧边境地区茂密的植被。

《耶路撒冷邮报》等媒体用“中世纪武器”描述以军这一装置。在《耶路撒冷邮报》网站上，甚至还有一段以军士兵用弓向高墙另一侧射火箭的视频。不清楚这段视频拍摄的时间和地点。

据新华社微特稿

■广告

出售 大同宜民产业发展有限公司现有10386.465亩黄花苗，面向社会公开出售。联系电话：18703425189

出售 E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628

便民信息 5105678 2023122
地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司
本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护。（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

敬告
大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、QQ咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。
特价售房
现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

招租 大同宜民产业发展有限公司黄花产业园区内宿舍楼面积为3452.95平方米，面向社会公开招租。
联系电话：18703425189
低价售房
现有迎宾街永康路小区7号楼81平米二房一套，大同六中、平城区十四校学区，房东低价出售。联系电话：18603528232

法多地举行大规模游行

反对极右翼崛起

新华社巴黎6月15日电 在法国各大工会和左翼政党号召下，法国全国数十万人15日走上街头，反对极右翼政党“国民联盟”的崛起。

根据法国警方统计，15日全国有25万人参加游行，其中巴黎共有7.5万人参与。

在9日举行的欧洲议会选举中，由于法国执政党复兴党所获支持率远低于极右翼政党“国民联盟”，法国总统马克龙宣布解散国民议会，并于6月30日和7月7日举行新一届国民议会选举的两轮投票。

最新民调显示，极右翼“国民联盟”在第一轮国民议会选举中支持率位于各党派之首。如果按目前支持率，极右翼在国民议会总共577席中将获得可能高达195个至245个席位，成为国民议会第一大党，法国历史上产生第一位极右翼总理可能性正变得越来越大。

面对极右翼崛起给法国政治带来的巨大威胁，法国社会党、共产党等左翼政党14日宣布成立左翼联盟“新人民阵线”，共同阻止“国民联盟”在国民议会选举中获得多数席位。法国前总统奥朗德15日宣布，将作为左翼政党候选人在科雷兹选区参加选举，希望左翼政党团结起来，共同抵抗极右翼崛起。

力保欧洲杯安全

德国实施边境检查

德国内政与国土部长南希·费泽表示，为确保2024年欧洲杯安全举行，德国在所有边境入境点实施临时边境检查措施，6月7日至13日一周时间就阻止约900人未经许可入境，发出逮捕令173份。

德国《星期日图片报》援引费泽的话报道，“这表明我们的措施有效。我们尤其希望尽早识别并阻止暴力犯罪”。

在14日开幕的欧洲杯期间，德国警方每天出动2.2万名警察维持治安。按费泽说法，这是“德国联邦警察史上最大规模的部署”，“他们将保护我们的边境、机场和铁路交通”。

2024年欧洲杯决赛将于7月14日在柏林奥林匹克体育场举行。临时边境检查措施将持续至7月19日。

新华社微特稿

■广告

招租公告

我公司在市内有一批便民服务报刊亭租赁期已满，现面向社会公开招租，请有意承租的单位或个人持有效证件来我公司办理报名手续。报名截止于2024年6月19日17时。

联系人：赵辉

咨询电话：0352-2503915

18635299611

地址：平城区古城内司令部街原大同日报社院

大同日报传媒集团有限公司

2024年5月31日